
Bericht über die Stadtverordnetenversammlung am 28.10.2009 
 
* Herr Drogla eröffnete die Stadtverordnetenversammlung fast pünktlich um 14.00 
Uhr. 
Zum Zeitpunkt waren 38 Stadtverordnete anwesend; damit war die Versammlung 
beschlussfähig. 
* Zu Beginn wurden die Tagungsprotokolle der letzten 
Stadtverordnetenversammlung durch die stimmberechtigten 
Versammlungsteilnehmer abgestimmt. Es gab keine Änderungs- bzw. 
Ergänzungsanträge. 
 
* Die vorliegende Tagesordnung wurde mit einer geringfügigen Veränderung 
einstimmig bestätigt. 
 
* Zum Tagesordnungspunkt Einwohnerfragestunde lagen keine Anfragen vor; somit 
wurde der TOP Fragestunden aufgerufen. 
Dem Vorsitzenden lagen 5 Anfragen vor. 
Die Anfragen bezogen sich auf folgende Inhalte 

 Bearbeitung Anträge auf Elterngeld  
 Ortseingangsschilder der Stadt Cottbus mit dem Zusatz „Universitätsstadt“ zu 

versehen 
 Umgang mit den städtischen Sammlungen 
 Bearbeitungsdauer für Anträge 
 Erhalt der Freiwilligenagentur Cottbus 

Seitens der Verwaltung wurden die Anfragen in mündlicher Form beantwortet. 
Nachfragen dazu gab es keine. 
 
Es folgte der Bereicht des Oberbürgermeisters, welcher sehr umfassend war und 
folgende Schwerpunkte beinhaltete: 

 Rückblick auf die Ereignisse vor 20 Jahren, Würdigung der entscheidenden 
Akteure dieser Zeit. Frau Bürger, Frau Jahr und Herr Polster werden mit der 
Ehrenmedaille der Stadt Cottbus ausgezeichnet. C. Polster erhält zudem den 
Verdienstorden der Bundesrepublik 

 Schändung des sowjetischen Soldatenfriedhofes 
Wir teilen die Empörung vieler Cottbuserinnen und Cottbuser! 
 

 Die dritte Nacht der kreativen Köpfe ein voller Erfolg für die Akteure und die 
Besucher. 

 
 Anschaffung eines Teleskop – Hubrettungsfahrzeuges für die  Cottbuser 

Feuerwehr 
und Noteinsatzfahrzeuge für die Johanniter-Unfallhilfe 

 Teilnahme an der Fachmesse „Die Expo Real 2009“, die Internationale 
Fachmesse für Gewerbeimmobilien, wo an einem gemeinsamen Stand  
Cottbus & Euroregion Lausitz unsere Region vorgestellt wurde. Die 
Präsentation fand auf dem Messestand und separaten Veranstaltungen großen 
Anklang 

 Verbesserung der Qualität des Weihnachtsmarktes 
 Weiterführung der Leitbilddiskussion 



 Glückwünsche zum 40-jährigen Bestehen des Cottbuser Kindermusical 
 Fertigstellung des Umbaus für die „Sportbetonte Grundschule“ Cottbus   

Wir wünschen der neuen Bundesregierung Erfolg in der Arbeit, aber auch 
Herz und Verständnis für die Kommunen! 
 
Die im Tagesordnungspunkt 5 zu behandelnden und zu beschließenden Vorlagen 
wurden durch die Versammlung einstimmig bzw. mehrheitlich beschlossen.  
Bei der Vorlage I-028/09 – ÖPNV- Angebots- und Finanzierungsvereinbarung wurde 
seitens der Fraktion CDU, FDP, Frauenliste Cottbus ein Änderungsantrag eingebracht. 
Dieser bezog sich auf den § 4 Umfang  des ÖPNV-Angebotes und Modifikationen; 
hier festgelegte Fahrplan – Km für Tram und Bus. 
Nachdem durch Dr. Bialas dargestellt und gefordert wurde, dass erst nach Vorlage 
des zu erstellenden Gutachtens über Teilstreckenstilllegung neu diskutiert werden 
sollte, fand man gemeinsam mit der Verwaltung einen Kompromiss. Damit wurde 
unserer Intension gefolgt. 
Der Antrag wurde daraufhin zurückgezogen. 
 
Der Antrag 010/09 Einrichtung einer Babyklappe im CTK Cottbus wurde in den 
Fachausschuss Soziales überwiesen. Erste Ergebnisse werden den Stadtverordneten 
in der StVV im Dezember 2009 dargelegt. 
 
Im Anschluss folgte der nichtöffentliche Teil der Beratung. 
 
 
Zusammenfassung:     Jutta Günther 
                                Geschäftsführerin der Fraktion CDU, FDP, Frauenliste Cottbus 
 
 

 
 
 


